



辽源日报APP



吉D 微信

LIAO YUAN RI BAO

2019年8月16日 星期五  
己亥年七月十六 七月廿三处暑

总第7845期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com

## 智能ETC 出门无忧

省时 省力 省钱

设计制作: 胡群诗雪

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版 总编辑:辛延凯 新闻热线:0437-3249118 辽源信息港 http://www.0437.com

巴音朝鲁在辽源市检查指导防汛抗灾工作时强调

# 坚决把保障群众生命安全放在首位 众志成城打赢防汛抗灾这场硬仗

本报讯(记者 汪琳)受第9号台风“利奇马”的影响,连日来,我省大部分地区出现强降雨,局部地区出现暴雨、大暴雨。省委书记巴音朝鲁多次就防汛抗灾作出指示要求和部署。8月14日,全省乡村振兴现场推进会议一结束,他立即冒雨来到全省降雨量最大的辽源市,看望慰问奋战在防汛抗洪抢险一线的干部群众,实地检查指导防汛抗灾工作。他强调,各地各部门要深入贯彻习近平总书记关于防汛减灾工作的重要指示精神,全面落实李克强总理等中央领导同志的批示要求,坚决把保障群众生命安全放在首位,进一步强化责任意识,勇于担当,克服一切麻痹思想和侥幸心理,众志成城防大汛,全力以赴抗大灾,坚决打赢防汛抗灾这场硬仗。



8月14日,省委书记巴音朝鲁到我市看望慰问奋战在防汛抗洪抢险一线的干部群众,实地检查指导防汛抗灾工作。图为巴音朝鲁在辽源市东辽县泉太镇大顶村了解灾情。 本报记者 夏景明 摄

几天来,辽源市连续遭受暴雨袭击,部分地方出现洪涝灾害,特别是东辽河水暴涨,防汛形势严峻。巴音朝鲁来到东辽县泉太镇东辽河段,汹涌的河水滚滚而下。他登上新架大桥,实地察看水位、询问雨情,要求当地干部进一步加固水利工程,完善防洪工程体系,强化河道综合治理,提升防汛抗洪能力,确保行洪排涝畅通。

罕见的连续强降水,造成泉太镇大顶村和老营村内涝严重,部分村民房屋进水、田地被淹。巴音朝鲁顶着瓢泼大雨来到大顶村,村头的道路和田地一片汪洋。他在这里值守的民兵预备役和消防官兵一一握手,勉励大家发扬连续作战的顽强精神,再接再厉、严阵以待,全力以赴打赢这场硬仗,全力保障人民群众生命财产安全。得知大顶村82户340名

村民被转移集中安置,巴音朝鲁立即到大顶村部安置点,与受灾群众亲切交谈,详细了解受灾、饮食、医疗等情况。看到省委书记专程前来看望大家,村民们纷纷向巴音朝鲁介绍安置情况,对党和政府的关怀表示感谢,对战胜困难充满信心。巴音朝鲁再三叮嘱大家在汛情解除前,一定不要回家,安心在安置点居住,并要求当地干部

加强巡逻看护,确保村民生命财产安全。随后,巴音朝鲁又来到老营村村部安置点看望受灾群众,并深入到泉太镇老营水库,实地察看汛情水位。在详细询问老营水库汛线、库容等数据后,巴音朝鲁指出,要切实抓好水库等各级各类水利设施的巡查值守、除险加固、群众疏散等工作,一旦出现险情,必须按照预

案及时转移人民群众,做到不漏一户、不落一人。

巴音朝鲁强调,当前,防汛抗灾工作已经到了最关键阶段。各地各部门要深入贯彻习近平总书记关于防汛减灾工作的重要指示精神,始终把人民群众生命安全放在第一位,以对人民高度负责的态度,严守岗位、严阵以待,坚决打赢防汛抗灾这场硬仗。要压紧压实责任,加强应急值守和监测预警,特别是各级党委、政府主要负责同志和防汛责任人要深入一线、靠前指挥,认真落实巡查制度,加强薄弱地段、险工险段重点防守,切实做好各项防御准备工作。要密切关注天气变化趋势,加强会商研判、水情测报和科学调度,特别要严防山洪、泥石流、山体滑坡等次生灾害,做到早防范、早行动,尽最大可能减少灾害损失。要扎实做好人员转移安置工作,保证受灾群众基本生活,确保他们有饭吃、有干净水喝、有衣穿、有住处、有病能医。要全面做好各项防汛救灾物资的统筹准备,为防汛抗灾提供坚实的后勤保障。

省领导张安顺、吴靖平、刘维、市领导柴伟、孙弘、蔡宏伟、胡永为、康忠贵及相关县(区)、部门负责同志参加检查指导。

## 暴雨无情 大爱有加

本报记者 夏景明

8月14日,受今年第9号台风“利奇马”残留云系和冷空气共同影响,我市部分地区出现强降雨,局部地区出现暴雨、大暴雨。降雨量较大的东辽县泉太镇大顶村内涝严重,部分村民房屋进水、田地被淹,大顶村迅速行动,将受灾的10余户村民安置在救助帐篷内。

在救助帐篷内,一些村民正吃着由县民政部门提供的方便面和火腿肠。在大顶村村部,记者看到,村部内摆满了方便面、火腿肠、面包、矿泉水和烧水壶等,还有很多铁丝、编织袋、木桩等抢险救灾物资。室外由武警、消防、驻辽部队和村民组成的抢险队伍整装待发,用来转移运送人员、物资的冲锋舟等也在村部待命。

在泉太镇大顶村村部救助点内,由泉太镇卫生院组织的医护人员正为年龄较大、身体不适的村民进行健康检查。同时,为村民提供消炎药、感冒药等常用药品,为保障村民的健康贡献力量。



## 我市拍摄的新版城市宣传片即将推出

本报讯(记者 于蕊 实习生 闫书琳)为顺应辽源市快速发展需要,更好展示辽源形象,市委宣传部分从北京聘请知名导演,拍摄了一部反映我市生态环境、经济发展、城市建设 and 人文生活的宣传片。

该片于年初开始筹划,8月初正式进入拍摄阶段,在我市选取了东北袜业园、百万亩人工林、月亮广场、显顺琵琶学校等30多个有代表性的地点进行拍摄,片中涉及人物角色50余个,演员全部为我市各阶层人民群众,参演人数近200人次。该片已于8月14日完成了初步拍摄工作,预计9月“城市节”期间与广大市民朋友们见面。

## “点赞”包保部门——钩机铲车开进村“整容修面”全靠它

本报记者 王茵



西安区碾山村二组公路两侧花坛锦簇,绿草如茵。

本报记者 夏景明 摄

为全面推进农村人居环境整治工作,我市实施了市、县、乡、村四级包保制,旨在从解决乡村环境卫生管理中存在的突出问题入手,以加快乡村环卫基础设施建设为突破口,建立并形成“政府引导、群众主体、各级联动、部门包村、全民参与”的工作推进体系,推动各项工作的全面落实。

8月12日上午,在西安区灯塔镇碾山村,第一书记王金波为包保碾山村的市委办公室、市综合行政执法局由衷点赞:自从结对帮扶以来,这两家单位的领导没少往我们村跑,垃圾清理、环境改造、绿化美化,他们做了大量工作。

王金波说,碾山村资源禀赋不足,基础条件差,垃圾

围村、粪堆阻路已经是常态。这次环境改造提升,他们最犯愁的就是村头、村尾、道路两边遍布的垃圾堆、粪堆、违建棚厦拆除后的大量建筑垃圾。正在村里一筹莫展的时候,市综合行政执法局伸出了援手。他们请来铲车、钩机在村里一干就是二十多天,不但把所有的垃圾、粪堆清理干净,还把公路两侧的边沟、路肩全部修葺一新,并帮助许多村民把家中的院子清理干净、铺垫平整。王金波告诉记者:“若是花钱雇这些铲车、钩机,一天差不多得上万块,咱村还真是不出不起。”

二组村民宋金霞家门前原来垃圾、瓦砾堆得到处都是。现在不但垃圾被清走了,还种上了五颜六色的各种小花,宋大姐笑得合不拢

嘴,天天看着这些花,谁碰跟谁急。

王金波说,六月份时,市委办组织20多人来村里参加义务劳动,把所有的死角死面全部清理了,这些花也都是他们种的。“现在进村,再也闻不到鸡粪、牛粪味儿,再也看不见柴火满天飞、垃圾路边堆的现象了。”

王金波说得没错,如今的碾山村,从村头到村尾,满眼鲜花满庭芳,尽管距离“干净整洁、美丽人家”标准还有段距离,但用这位第一书记的话说,他们是在包保部门的帮助下开了个好头,下一步走起来要容易得多。



## 我市参展企业积极备战第十二届中国——东北亚博览会

本报讯(记者 赵强 魏利军)随着第十二届中国——东北亚博览会开幕的临近,我市各参展企业摩拳擦掌,蓄势待发,全力以赴做好各项筹备工作,力争在此次博览会上一显身手。

8月14日,记者来到位于龙山区寿山镇三合村的吉林省永盛蔬菜制品有限公司——周家笨酸菜生产基地。隔着玻璃窗,记者看到10余名工人在包装车间内对酸菜进行真空包装操作;在无菌的整理操作车间,数名工人将清洗好的酸菜进行切丝处理,整个操作忙而有序。

“这是我们第一次参加东北亚博览会,希望能借此机会开拓市场,让更多的人了解周家笨酸菜品牌。”该公司总经理周贺说,为参加本次博览会,他们做了精心准备,将集中展出洞鲜酸菜、周家笨酸菜、周家笨渍菜等系列产品,目前各项筹备工作已经就绪。

“高粱乌米含有丰富的蛋白黑色素、矿物质等营养成分,同时还含有人体必需的8种氨基酸、真菌多糖、膳食纤维等,是理想的天然保健食品。”在位于东辽县安石镇的吉林省金满乌农业科技开发有限公司办公楼内,公司综合部部长李翠萍热情地向记者介绍高粱乌米的营养价值作用和药用价值。

“这么大型的盛会,对企业来说机会难得,必须得早做准备。”谈及会前筹备工作,李翠萍说,在一个月前,公司便开始着手准备参加博览会的相关筹备工作,建立工作组织体系,选择并准备参展产品,以最饱满的精神状态迎接本届东北亚博览会。

在辽源市禹然农业发展有限公司产品展示区,记者看到各种各样的蒲公英系列产品。在这里,蒲公英细分后,叶、根等被做成保健茶销往全国各地。该公司总经理

刘涛对记者说,这次参加东北亚博览会,公司将设立茶叶区、健康产品区、休闲食品区及青年食品区四个展区,届时将展出30余种蒲公英系列产品。

“为了提高企业参展效果,突出绿色生态理念,我们特别找来设计公司,编制展出方案,设计制作场地,营造展会氛围。”吉林省东北林业有限公司业务经理齐林乐呵呵地说,这次公司将展出20余种产品,涵盖男袜、女袜、船袜等,届时在展区会给大家带来意想不到的惊喜,请大家拭目以待。

据了解,本届东博会我市对外开放合作展位216平方米,名优企业展位9个;参会企业涉及纺织袜业、绿色食品和特色农产品等产业。



八月十四日,第二届全国青年运动会柔道项目比赛在山西晋中学院体育馆举行,经过紧张激烈的角逐,我市运动员许鹏(蓝衣)获得八十一公斤级金牌,这是吉林省在本届运动会上获得的第一枚金牌。青年运动会为国家A级体育赛事,每四年举办一届,第二届全国青年运动会于今年八月八日在山西太原开幕。

杨彤光 摄

距第十二届中国——东北亚博览会开幕还有 **7天**